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Dotácie na zatepľovanie verejných budov a opravu kotlov

termín zverejnenia výzvy: 
1. júl

termín podávania žiadostí: 
30. október (každoročne do 30.10.)


kto môže žiadať:
1. fyzické osoby nepodnikatelia (len obnoviteľné zdroje)
1. právnická osoba, ktorá nepodniká, obec, samosprávny kraj, príspevková organizácia, občianske združenie, záujmové združenie právnických osôb, nadácia, neinvestičný fond alebo nezisková organizácia poskytujúca verejnoprospešné služby s environmentálnym zameraním alebo cirkev a náboženská spoločnosť


na čo sa dá žiadať:
-výmena zariadení na prípravu tepla a teplej úžitkovej vody využívajúcich fosílne palivá za zariadenia využívajúce biomasu, za tepelné čerpadlá alebo solárne kolektory vrátane výmeny celej sústavy;
- inštalácia nových zariadení na prípravu tepla a teplej úžitkovej vody využívajúce biomasu, inštalácia tepelných čerpadiel alebo solárnych kolektorov vrátane inštalácie celej sústavy; 
- inštalácia alebo modernizácia energiu šetriacich zariadení
- programy na zlepšenie energetickej hospodárnosti budov s cieľom dosiahnuť zníženie spotreby tepla a zvýšenie technických a hygienických štandardov prostredníctvom realizácie nasledovných opatrení:
- zateplenie obvodových stien; zateplenie strechy, zateplenie stropu najvyššieho podlažia, zateplenie stropu nevykurovanej pivnice, podlahy nad zeminou alebo nevykurovaným priestorom stien medzi vykurovaným a nevykurovaným priestorom; výplň otvorov; systém vetrania s rekuperáciou odpadového tepla; kombinácia aktivít.


minimálna výška projektu: 
nie je stanovená

maximálna výška projektu:
nie je stanovená

výška dotácie:
95 % z oprávnených výdavkov

dĺžka realizácie projektu:
6 mesiacov

podrobnosti o výzve: 
http://www.envirofond.sk/


verejne sprístupnené dielo MEDIA COELI ® podmienky: www.mediacoeli.sk

Váš konzultant: 
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