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Synchronizácia koncepčných a strategických dokumentov obcí, miest a VÚC


Obce, mestá a vyššie územné celky sú na základe viacerých platných právnych predpisov Slovenskej republiky a tiež mnohých odporúčaní Európskej komisie povinné spracovať strategické a koncepčné dokumenty pre mnohé oblasti. Okrem iného ide o Program hospodárskeho a sociálneho rozvoja obce (zákon o obecnom zriadení), Komunitný plán sociálnych služieb (zákon o sociálnych službách), Program odpadového hospodárstva (zákon o odpadoch), Koncepcia rozvoja obce v oblasti tepelnej energetiky (zákon o tepelnej energetike) či Koncepciu rozvoja informačných systémov (zákon o informatizácii verejnej správy), nehovoriac o čiastkových plánoch pre oblasť protipovodňovej ochrany, krízového manažmentu a pod. 

Zo strany Európskej komisie je v ostatnom čase prioritou Udržateľný plán rozvoja mestskej mobility (tzv. dopravné generely), Koncepcia energetickej efektívnosti alebo Akčný plán pre udržateľnú energiu, zamerané predovšetkým na energetické úspory vo verejných budovách, ekologickú výrobu tepla a čistotu ovzdušia. Na mnohé z týchto dokumentov sú následne viazané aj dotačné zdroje – jednotlivé koncepcie sú povinnou prílohou pri žiadostiach o dotácie z fondov Európskych spoločenstiev alebo z tzv. grantových schém EÚ, vrátane dotácií pre programovacie obdobie EÚ v rokoch 2014 – 2020.

Vzhľadom k širokému záberu kompetencií samosprávy v rôznych oblastiach (sociálne veci, miestny rozvoj, odpadového hospodárstvo a pod.) je nevyhnutné čiastkové strategické dokumenty a koncepcie zosúladiť tak, aby spolu tvorili logický a harmonický celok. V praxi sa stáva, že koncepcie pre rozvoj subjektu verejnej správy v čiastkových oblastiach nie sú v súlade so všeobecnou a hlavnou stratégiou, akým je napríklad PHSR, prípadne túto čiastkovú tému PHSR neobsahuje. V najhoršom prípade môže byť čiastková koncepcia alebo viacero čiastkových koncepcií v rozpore s hlavným strategickým dokumentom daného subjektu, prípadne si čiastkové koncepcie navzájom odporujú (napríklad v oblasti odpadového hospodárstva a tepelnej energetiky). V takýchto prípadoch sú tieto koncepcie príťažou namiesto toho aby boli nástrojom na efektívne riadenie a rozvoj samosprávy. 

Úspech, efektivita, výkonnosť a rozvoj samosprávy je priamo podmienená vytvorením vízie a filozofie jej smerovania, ktorá zaručí správnu funkčnosť aj pri obmedzených finančných zdrojoch. Kvalitné spracovanie koncepčných a strategických dokumentov, ktoré by boli navzájom prepojené a zosúladené, je nie len povinnosť, ale aj príležitosť pre obce a mestá na včlenenie sa medzi moderné a prosperujúce samosprávy najvyššej úrovne.

Spoločnosť MEDIA COELI ® ako tradičný tvorca koncepčných a strategických dokumentov najvyššieho štandardu Vám poskytne synchronizáciu existujúcich dokumentov do systémovo prepojeného celku, ich úpravu, alebo ich vytvorenie. Všetko naraz k nejakému termínu, alebo postupne v čase, tak ako bude potreba obnovy týchto dokumentov.
.


verejne sprístupnené dielo MEDIA COELI ® podmienky: www.mediacoeli.sk

Váš konzultant: 
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