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Eurofondy SR – všeobecne

Treťou úrovňou dotačného systému EÚ a pre väčšinu obyvateľov aj najdostupnejšou a najmarkantnejšou sú dotácie EÚ na národnej úrovni (tzv. eurofondy). V programovacom období 2007 – 2013 bol celkový dotačný rámec, teda pravidlá obsiahnuté v Národnom strategickom referenčnom rámci na roky 2007 – 2013, ktorý obsahoval podrobnosti o jednotlivých operačných programoch, ich prioritných osiach, opatreniach, podmienkach oprávnenosti a neoprávnenosti a pod.


V súčasnosti ešte dobiehajú výzvy v nasledujúcich operačných programoch:

Operačný program Bratislavský kraj
Operačný program Konkurencieschopnosť a hospodársky rast
Operačný program Životné prostredie
Regionálny operačný program
Operačný program Zdravotníctvo
Operačný program Vzdelávanie
Operačný program Výskum a vývoj
Operačný program Informatizácia spoločnosti
Operačný program Doprava
Operačný program Zamestnanosť a sociálna inklúzia

Okrem Národného strategického referenčného rámca sa časť dotačných zdrojov spravuje v rámci Programu rozvoja vidieka 2007 – 2013 (PRV).

Nesystémovou súčasťou dotačného systému EÚ na národnej úrovni sú aj tzv. Švajčiarske fondy (Švajčiarsky finančný mechanizmus) a Nórske fondy (Finančný mechanizmus EHP a Nórsky finančný mechanizmus). Fondy sú príspevkov nečlenských krajín EÚ, ktoré majú s EÚ silné ekonomické väzby.

V novom programovacom období 2014 – 2020 sa budú dotácie EÚ na národnej úrovni riadiť tzv. Partnerskou zmluvou medzi vládou SR a Európskou komisiou. V partnerskej zmluve budú definované operačné programy, ich ciele a priority. Partnerská zmluva bude tematicky vychádzať z tzv. Spoločného strategického rámca EÚ, resp. Strategického rámca SR.



verejne sprístupnené dielo MEDIA COELI ® podmienky: www.mediacoeli.sk
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