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INTERREG VA - Program cezhraničnej spolupráce 2014 – 2020 - všeobecne
Operačný program ENI SK-HU-RO-UA 2014 – 2020


SR bude v programovom období 2014 - 2020 participovať na implementácii programov cezhraničnej spolupráce v súlade s úsilím ostatných národných programov zameraných najmä na zlepšovanie dostupnosti prihraničných regiónov (vrátane multimodálnej verejnej dopravy), posilňovanie hospodárskej konkurencieschopnosti, posilňovanie sociálnej a kultúrnej súdržnosti, ochranu životného prostredia, prírodného a kultúrneho dedičstva v prihraničných regiónoch s cieľom napomáhať k zvyšovaniu hospodárskej a sociálnej integrácie prihraničných regiónov.

Programy cezhraničnej spolupráce, na ktorých sa podieľa SR môžu vďaka svojmu zameraniu podporiť čiastočné riešenia hlavných cieľov Stratégie EÚ pre dunajský región (ďalej len „Dunajská stratégia“) prostredníctvom implementácie aktivít v oblasti ochrany životného prostredia, prírodného a kultúrneho dedičstva, udržateľnej dopravy, zvýšenia inštitucionálnej spolupráce a zefektívnenia spolupráce v oblasti školstva, vedy a výskumu.

V oblasti dopravy budú programy cezhraničnej spolupráce zamerané najmä na aktivity makroregionálneho charakteru, ktorých realizáciou sa zlepší prepojenie prihraničných regiónov, čím sa významne podporia možnosti vzájomnej spolupráce, cestovného ruchu, hospodárskeho rozvoja a posilnenia konkurencieschopnosti dotknutých regiónov. Aktivity budú svojim charakterom zamerané predovšetkým na vypracovanie štúdií, tvorbu stratégií, projektovú prípravu, ako aj na samotnú fyzickú realizáciu dopravnej infraštruktúry – t. j. budovanie cezhraničných úsekov ciest II. a III. triedy, vrátane výstavby mostov, budovanie nových cyklotrás a pod. Tieto projekty budú komplementárne dopĺňať aktivity implementované v rámci hlavných operačných programov.

Program cezhraničnej spolupráce Slovenská republika – Česká republika 2014 – 2020 bude tematicky koncentrovaný na zvýšenie úrovne hospodárskej a sociálnej integrácie v prihraničných oblastiach so zreteľom na posilnenie ľudského kapitálu, podporu rozvoja dostupnosti územia, ochranu životného prostredia, inovácie a výskum, ochranu kultúrneho a prírodného dedičstva dotknutých regiónov. Na základe skúseností z programového obdobia 2007 – 2013 je záujem aj o posilnenie cezhraničných vzťahov prostredníctvom realizácie mikroprojektov založených na aktivitách typu „ľudia ľuďom“. 

Podpora v rámci programu cezhraničnej spolupráce Maďarsko – Slovenská republika 2014 – 2020 bude smerovaná na ochranu a zveľaďovanie životného prostredia, budovanie dopravnej infraštruktúry, posilňovanie cezhraničnej mobility, využívanie riek pre nákladnú aj osobnú prepravu a dobudovanie modernej dopravnej siete prihraničných regiónov.

Program cezhraničnej spolupráce Poľsko – Slovenská republika 2014 – 2020 bude zameraný najmä na rozvoj dostupnosti územia a podporu udržateľnej dopravy, ochranu životného prostredia, ochranu prírodného a kultúrneho dedičstva prihraničných regiónov a na investície do vzdelávania. V snahe zabezpečiť konkurencieschopnosť malých a stredných podnikov, bude program podporovať vytváranie nových produktov a služieb. Vzhľadom na pozitívne skúsenosti z programového obdobia 2007 – 2013, je záujem aj o posilnenie cezhraničných vzťahov prostredníctvom realizácie mikroprojektov založených na aktivitách typu „ľudia ľuďom“.

V rámci programu cezhraničnej spolupráce Slovenská republika – Rakúsko 2014 – 2020 sa bude predovšetkým podporovať realizácia rôznych aktivít s pridanou hodnotou s prevažne neinvestičným charakterom, najmä v oblasti výskumu, vývoja a vzdelávania. Okrem toho sa predpokladá aj podpora viacerých investičných aktivít hlavne v oblasti dopravnej infraštruktúry, životného prostredia a rozvoja turizmu.






Operačný program ENI SK-HU-RO-UA 2014 – 2020 bude naďalej podporovať zintenzívnenie a prehĺbenie jednotlivých oblastí rozvoja vzájomnej spolupráce medzi jednotlivými regiónmi s prihliadnutím na trvalú udržateľnosť v sociálnej, environmentálnej a ekonomickej oblasti. Program zároveň deklaruje potrebu zvýšenej podpory štvorstrannej spolupráce pri príprave tzv. strategických projektov.

SR bude plniť úlohy RO pre Operačný program cezhraničnej spolupráce Slovenská republika – Česká republika 2014 – 2020 a pre Operačný program INTERACT a úlohy Národného orgánu, resp. Národného koordinátora pre Operačný program cezhraničnej spolupráce Slovenská republika – Rakúsko 2014 – 2020 a Operačný program cezhraničnej spolupráce Slovenská republika – Poľská republika 2014 – 2020. Riadiaca štruktúra v rámci Operačného programu cezhraničnej spolupráce Slovenská republika – Maďarsko 2014 - 2020 je naďalej predmetom vyjednávania s eminentným záujmom SR o prevzatie úlohy RO v programovom období 2014 – 2020.
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